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道路がもっと好きになる。
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　あけましておめでとうございます。新しい一年が始まりました。今年も健康に気を付けて楽し

いボランティア活動にしていきましょう！

　さて、現在、新潟国道事務所のボランティア・サポート・プログラムに登録されているボラン

ティア団体の数は２１団体あります。昨年の１月時点での登録数は１４団体でしたので、この

一年で７つの団体が増えたことになります。昨年１２月には、新潟国道事務所管内で初めて、

歩道除雪を実施する団体が登録されました。

　「中浜歩道除雪ボランティアの会」は、山北町中浜地区

で歩道の除雪作業を行う１２名からなるボランティア団体

です。「中浜歩道除雪ボランティアの会」が使用する除雪

機械は、新潟国道事務所より貸し出され、燃料は山北町

が負担します。

　作業は、１班につき４名（運転員１名、誘導員１名、予備

員２名）を３班つくり、週毎に１班ずつ作業に当たります。

　スケジュールや連絡体制などの詳細は、維持出張所と
の打合せで決められます。

☆歩道除雪で快適な冬の“みち”☆



　平成１５年１２月１４日、山北町の山北町民会館にて、「中浜

歩道除雪ボランティアの会」のボランティア・サポート・プログラ

ムへの登録式が行われました。

　登録式には、中浜歩道除雪ボランティアの会（実施団体）の

皆さんと、山北町長をはじめとする山北町役場（協力者）の方

々、そしてボランティア・サポート・プログラム事務局を務める

新潟国道事務所（道路管理者）が出席しました。

　登録式では、新潟国道事務所の坪内副所長

から「中浜歩道除雪ボランティアの会」の佐藤

会長へボランティア・サポート・プログラムの登

録証が手渡され、その後、村上維持出張所の

三林所長から除雪車のキーが手渡されました。

　このたび、新潟国道事務所管内では初めてボランティ

アの方々による歩道除雪作業を実施していただくことに

なり、衷心から感謝申し上げます。気象状況の変化や、

ケガ、健康管理に十分留意されまして、決して無理をせ

ず作業に当たられるよう宜しくお願い致します。

　地方分権が叫ばれる中、歩道除雪をボランティア

の皆様方により、今冬から行われるようになったの

は嬉しいことです。また、新潟国道から新しい除雪

車を貸してもらって、大変ありがたいと思っています。

　以前から子供たちの通学路を除雪してほしいと要望していました。子供たちはマイクロバスで通学す

るようになったが、私たちが中浜地区の歩道除雪をボランティアで行うことになりました。

　山形県から来て新潟県の玄関口である中浜で、歩道除雪をボランティアで行っていることを認識して

もらいたいと思っています。

　登録式の後には除雪車に関する講習会が行わ

れました。新潟国道事務所から 「中浜歩道除雪

ボランティアの会」へ貸与された除雪車は、搭乗

式４０馬力の小型除雪機械１台です。

　「中浜歩道除雪ボランティアの会」の皆さんは、

歩道除雪作業についての注意点や、除雪車の

操作についての説明を熱心に聞いていました。

◆歩道除雪ボランティア登録式◆

◆登録証と除雪車のキーを授与◆

◆除雪車の説明◆

◆新潟国道事務所副所長の挨拶◆

◆山北町長の挨拶◆

◆会長の挨拶◆ <大滝 山北町長> <佐藤 ボランティアの会会長>



　山北町中浜地区は、海岸部ではあります

が、平成１２年度には総降雪量が２２３ｃｍ

となる大雪を観測しています。

　「中浜歩道除雪ボランティアの会」は、一

般国道７号１．５ｋｍ及び山北町道１．２ｋｍ

の合計２．７ｋｍを活動実施区域として、冬

でも快適に歩けるよう歩道除雪に努めます。

また一つ地域にふさわしい“みちづくり”の

輪が広がりましたね。

　ボランティア・サポート・プログラムの実施状況や効果などを調査し、このプログラムをより良いもの

にしていくためのアンケート調査を実施団体を対象に行いました。このたび結果を取りまとめました

ので一部をご紹介します。　　　　　　　　　　アンケートへのご協力ありがとうございました。

１．プログラムを始めたきっかけは、何ですか？ ２．活動に対する満足度は、いかがですか？
ａ．以前から類似の活動を行っていた 8 ａ．非常に満足している 3
ｂ．道路管理者・自治体からの誘い 4 ｂ．ほぼ満足している 12
ｃ．広報・チラシ等をみて応募 2 ｃ．やや不満 0
ｄ．その他 1 ｄ．非常に不満 0

計 15 ｅ．分からない 0
計 15

３．プログラムを始める前と現在では、 ４．プログラムを始める前と現在では、実施区間の
　　道路への親しみは変わりましたか？ 　　ゴミは減少したと思いますか？

ａ．非常に親しみが増した 10 ａ．大きく減少した 6
ｂ．少し親しみが増した 3 ｂ．少し減少した 8
ｃ．変わらない 2 ｃ．一時的に減少したが、現在は以前と変わらない 1
ｄ．むしろ親しみが減った 0 ｄ．変わらない 0
ｅ．分からない 0 ｅ．むしろ増加した 0

計 15 ｆ．分からない 0
計 15

その他、『花壇に植えた草花の名前を覚えてもらうために、名札を表記したい』『花壇の土壌の状態が良
くない』『他の団体ではどのような種類の草花を植えているのか知りたい』と言った意見等もありました。

☆ＶＳＰアンケート調査の結果報告☆

◆歩道除雪がんばります！◆

53%27%

13%

7%

プログラムを始めたきっかけ、何ですか？

ａ．以前から類似の活動を

行っていた

ｂ．道路管理者・自治体か

らの誘い

ｃ．広報・チラシ等をみて応

募

ｄ．その他

20%

80%

活動に対する満足度は、いかがですか？

ａ．非常に満足している

ｂ．ほぼ満足している

ｃ．やや不満

ｄ．非常に不満

ｅ．分からない

67%

20%

13%

道路への親しみは変わりましたか？

ａ．非常に親しみが増した

ｂ．少し親しみが増した

ｃ．変わらない

ｄ．むしろ親しみが減った

ｅ．分からない

40%

53%

7%

ゴミは減少したと思いますか？

ａ．大きく減少した

ｂ．少し減少した

ｃ．一時的に減少したが、現在は以前と変

わらない
ｄ．変わらない

ｅ．むしろ増加した

ｆ．分からない



どんどんご活用ください！

中浜歩道除雪ボランティアの会 山北町中浜地区
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あなたもボランティア活動しませんか？　参加団体　大募集！！

ボランティア・サポート・プログラム事務局

活動にあたっては、事故の無いようにお願いします。道路を地域の財産として可愛がってください。

新規に１団体がボランティア・サポート・プログラムに登録されました。
№ 団体名 地先名 人数

１２名1

ボランティア サポート プログラム ｉｎ北陸
ホームページアドレス

実 施 団 体
市民グループ等

●清掃活動 ●樹木等の管理 ●歩道除雪 など

協 力 者
市町村

●収集ゴミの回収・処理

●実施団体の連絡窓口 など

道 路 管 理 者
新潟国道事務所・出張所等

●用具の支給 ●サインボードの設置 ●安全指導

●傷害保険への加入 ●事務局 など

各ボランティア団体は、活動を行った都度「活動報告書」に写真を添えて、事務局まで提出願います。
また作業をする際には、事故の無いよう十分注意しましょう。

このかわら版は新潟国道事務所のホームページ「みちナビ新潟」でも見ることができます。ＴＯＰページ
の「にいこくニュース！」もしくは「ボランティア・サポート・プログラムinにいこく」のバナーにアクセスしてみ
てください。

事務局からのお知らせ

新潟国道事務所では、地域の皆様や企業、団体等の方々による国道の歩道清掃、花壇の草花や
植え込み、樹木の手入れなどの道路美化活動、また冬期の歩道除雪等に参加していただけるボラ
ンティア団体を募集しています。道路愛護団体からの移行も可能です。

参加を希望される団体は「ボランティアサポートプログラム実施団体募集要綱」をご覧いただき内

容をご確認いただいた上で、「ボランティアサポートプログラム実施団体認定申込書」に必要事項を

ご記入いただき、新潟国道事務所 管理第一課まで送付ください。

募集要綱及び申込書は新潟国道事務所の他、各維持出張所もしくは管内の市町村の道路の管
理担当課にも備え付けてあります。

具体的な活動計画など細かい取り決めは確認書で行います。原則として活動期間は３年間（更新

可能）、活動回数は年間４回以上とします。
詳しくはボランティア サポート プログラム事務局（新潟国道事務所 管理第一課）までお問い

合わせください。


